



双塔街道垃圾分类“创意剪出来”

三月暖春到,志愿忙不停。为倡导绿色文明的生活方式,广泛动员群众积极参与垃圾分类工作,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,充分发挥志愿服务在推动全社会践行垃圾分类新时尚进程中的作用,持续有效推进全市生活垃圾分类工作,双塔街道联合苏州小蜜蜂垃圾分类专项志愿服务活动,在苏州市志愿者总会开展了一场有趣有料的垃圾分类主题剪纸活动。

“剪纸可是一项细致活儿,要想清楚,还得认真剪,可不能分心走神,要是剪错了一步,剪坏了一处,那整个剪纸可就全坏了。所以啊,咱们垃圾分类也是一样,分错了一样,那就影响了整堆垃圾的处理,小朋友,你们说是不是这个道理呀?”“对!”这是苏州民间剪纸

艺人章维伟和来自双塔辖区平直小学的孩子们的亲切对话。

作为苏州民间剪纸艺术匠人,章维伟用剪纸展现垃圾分类,创作了一整套垃圾分类图案样式的剪纸作品。

3月5日上午,章维伟带着这些作品在苏州市志愿者总会,和8对亲子参加了“小蜜蜂”垃圾分类志愿手工活动。

活动开始前,“小蜜蜂”志愿者讲师陈惠琴首先讲解了家庭生活垃圾分类及投放的注意点,加深孩子们对垃圾分类工作的认知,培养垃圾分类意识。随后,由章维伟展示自己的作品,将剪纸同垃圾分类宣传相结合,通过传统剪纸技艺创作出各式各样的垃圾分类标识,家长和孩子们都觉得新奇有趣,印象深刻。之后,章维伟认真指导家长

和孩子们进行剪纸,一边讲解技法,一边向孩子们普及垃圾分类知识。

“我剪的是一个香蕉皮,我知道这是厨余垃圾,我喜欢这样的剪纸课,让我在玩的时候就可以学习到知识。”一位小朋友一边剪纸一边开心地说道。通过这种寓教于乐的方式,不仅提高了孩子们实践创造能力,同时也增加了他们对垃圾分类的认识。

垃圾分类在“指尖”,提升文明在“心间”,当剪纸艺术与垃圾分类相结合,赋予了传统文化新的时代生命力,也创新了垃圾分类的传播方式,后续双塔街道垃圾分类专班将持续通过这种喜闻乐见的活动形式调动居民积极性,努力营造良好的垃圾分类氛围。

冯晓 高达

元和街道组织青少年开展非遗体验

近日,相城高新区(元和街道)元和之春社区东大书店开展了皮影戏文化进社区活动,让居民近距离观看皮影戏,亲自动手制作皮影人,全方位体验了皮影戏这一充满趣味的非物质文化遗产,来自元和之春社区、凌浜社区、古巷社区、建元社区的50余名小朋友和家长参加了活动。

此次活动邀请了皮影戏传承人张燕林先生。75岁的张燕林是南京市非物质文化遗产(皮影戏)

代表性传承人,专业从事皮影的制作和表演已经有61年了。

活动中,张老师为大家介绍了传统皮影戏的来源、皮影戏的道具制作、曲目创作等。张老师还邀请孩子们一起到幕后尝试体验操作。

元和之春社区党总支书记叶臻表示,此次活动帮助大家了解了更多的民间艺术形式及其文化内涵,激发了居民对民间艺术的兴趣,培养了民族自豪感。 高达

四季新社区拓展党建工作新路径

3月9日,“党建引领聚合合力扎根社区护健康”签约仪式在苏州工业园区金鸡湖街道四季新社区举行。活动现场,苏大附属第一医院药学部第一、第二党支部和四季新社区党委签订了党建联盟共建协议。

此次签约仪式,以社区为服务阵地,在医生和居民之间搭建起一座桥梁,通过健康知识普及、社区义诊、药物咨询和合理用药指导等相关服务提升居民们对自身健康的养护,当好自身健康的

第一责任人。

社区党总支书记刘畅表示,此次结对共建,标志着四季新社区打造“红耀四季”党建品牌,探索共建共治共享的基层社会治理新格局迈出了新的关键一步。

四季新社区将进一步做好“党建+”服务,发挥党员的先锋模范作用,为新时代基层治理发展提供了“红色动力”和“硬核支撑”,也为打造新时代共建共治共享的基层治理格局增“色”添“力”。 周雅静 陈心怡 徐晓安

东港家怡社区开展“添新绿”活动

3月10日,娄葑街道东港家怡社区联合“红色管家”志愿者开展“我为社区添新绿”活动,活动邀请辖区居民、新业态新就业群体参加。

现场,“红色管家”志愿者向大家宣传生态文明理念,呼吁大家积极关注绿化和环保。接着,讲解风铃花的生长特点、种植方式和种植步骤等知识,并组织大家动手DIY属于自己独一无二的风铃花,大家一边种植一边互相交

流、互相帮助。在融洽的氛围中,一盆盆绿意盎然、生机勃勃的盆栽就“诞生”了。活动结束后,快递小哥表示这样的活动很有意义,以后也要向身边的同事、朋友宣传文明理念,一起为建设美丽地球家园而努力。

本次活动树立了绿色、开放、共享的理念,居民们用实际行动播撒绿色生活理念,营造绿色环境,为建设美丽和谐绿色环保社区增添一份力量。 邵雷花 徐晓安

元和多社区联合举办植树护绿活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合姚祥社区、莫阳社区、水漾花城社区,在社区新时代文明实践站组织开展“春生万物 护绿先行”为主题的植树护绿活动,提高社区居民爱绿、护绿意识,进一步美化辖区环境,倡导环保精神,共建绿色环保社区。

此次活动,社区邀请了辖区花木种植养护能手的居民科普有关盆栽日常养护方面的知识,增强大家植树造林的绿化意识。盆

栽养护不是随意浇浇水这么简单,不同植物在养护过程中对水、光照、土壤、空气都有不同的要求。就拿浇水来说,给盆景浇水要遵循一个总的原则,那就是要根据植株的生长习性来。

此次活动让大家对盆栽的养护管理有了进一步的认识,激发了大家爱护绿化的意识,强化了大家保护生态平衡和绿色家园的责任感和使命感。

高达

荷馨苑社区居民共商谋幸福

“我们小区晚上的路灯太暗了”“小区的防火门也该换了”……近日,相城区黄桥街道荷馨苑社区里一场民主协商议事会正在举行,居民代表们你一言我一语,纷纷提出自己的建议和看法,为小区治理建言献策。

本次民主协商议事会主要针对“2023年度社区零星工程计划”进行民意征集,荷馨苑社区党支部书记、居民委员会主任黄芳

对本年度相关计划做了详细的讲解与解答,居民代表们纷纷表示以上的民生实事工程真是“做到心坎里了”。接下来,居民代表们也提出了自己对目前小区现状的看法,同时发表了自己的看法和建议。

荷馨苑社区通过民主协商议事,集众智,聚合合力,让社区治理的动力更足、能力更强,与居民共绘幸福画卷。 相黄董 高达

元和街道多社区组织制作“多肉盆景”



春暖花开,相城高新区(元和街道)水韵花都社区联合御苑家园社区、安元佳苑社区、蠡口社区组织开展“绿色生活 花样多肉”手工种植活动,增强居民爱绿、护绿和文明环保意识,培养居民对绿色植物的兴趣爱好,共同建设美丽家园。

活动中,来自居家乐日照中心的社工为居民讲授培养多肉植物技巧,并进行别具一格的多肉植物DIY活动。在社工的讲解和党员群众志愿者的指导下,大家手持小工具饶有趣味地制作起来,刮土、栽种、铺石、装饰……居民们都变身巧手工匠,尽情释放自己的想象力,打造各具特色的“纯手工盆景”。

此次多肉植物DIY活动,不仅让居民走进“多肉”世界,亲身享受制作小盆栽的乐趣,还学习了植物养护知识,增进了邻里之间的交流,增强了社区凝聚力和向心力。 陈仁 高达/文 社区供图

两社区组织红色阅读学习交流

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,广泛凝聚起辖区党员群众建功新时代的磅礴力量,近日,相城高新区康桥花园社区党支部联合朱巷社区党委围绕“党员话四敢 筑梦新时代”主题开展红色阅读学习交流,辖区海棠先锋志愿者和

青年党员代表近15人参加活动。

活动现场,康桥花园社区党支部党员吴承欢领学,上了一堂精彩的冬训微党课,号召党员在无私奉献中真正焕发新时代奋进力量,传递正能量。来自轨交2号阳澄湖中路的青年党员们表示:“我们将紧

紧团结在党组织周围,在平凡岗位上发光发热。”

此次活动将党员“读书破万卷”学习阵地向外延伸,在全面贯彻党的二十大精神,在新时代建功立业新征程中凝聚磅礴奋进力量。 高达

庆元家园社区开展“护苗逐梦未来”主题活动

日前,庆元家园社区党总支支持深化党建带团建,来自“流动庆元”志愿服务队的党员、社区团员共同走进辖区蠡口中心幼儿园与孩子们一起开展了一次“红色引领聚合合力 护苗逐梦未来”主题活动。

活动中,志愿者们首先为孩子

们讲述了“植树节”的来历,通过问题互动宣讲了植树造林的好处,并为每一名参与活动的小朋友送上了一盆多肉植物。

活动结束后,庆元家园社区党总支副书记秦洁娟表示:“十年树木,百年树人”,未成年人是祖国的希望,民族的未来。社区党总支将

以本次植树节活动为起点契机,始终保持植树育人的心态,通过党建带团建形成合力,组建以服务辖区未成年人为主的“红色护苗”小分队,开展丰富多样的活动,做好未成年人的“守护人”和“引路人”,呵护“小树苗们”茁壮成长,逐梦未来。 高达

望亭镇顶路村垃圾分类检查指导进企业

为进一步推进企业垃圾分类管理工作和生态环境保护工作,提高企业管理人员垃圾分类业务能力,近日,望亭镇顶路村走进辖区企业开展检查指导,全面排查垃圾分类不规范行为。

行动中,检查人员先后对企业的办公区域、公共楼道、垃圾收集

点等区域进行检查,针对分类管理是否明确、垃圾桶设施是否到位、分类标识及公示牌是否规范、垃圾投放是否准确、公共区域垃圾桶是否定点等进行现场检查。从检查结果来看,大部分企业对垃圾分类工作都比较重视。与此同时,检查组与企业相关负责人面对面深

入交流,带动垃圾分类工作纵向推进。宣讲分类投放、相关法律法规等知识,提高员工的垃圾分类意识,倡导绿色健康生活。现场解答企业关于分类工作的各类问题。督促其对检查中存在的问题进行整改,同时履行垃圾分类义务,自觉落实垃圾分类工作。 何文菊 高达